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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 

Aos vinte e um (21) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e dezoito 
(2018), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio 
José Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, 
presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna 
– Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero 
Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco de 
Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia Arrais de 
Alencar Silva, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. 
Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, 
o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 001/2018, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 16 DE 
FEVEREIRO DE 2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL NA FORMA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
007/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO RODRIGUES 
ROBERTO, DATADO DE 21 DE FEVEREIRO DE 2018, CUJA 
EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” - (PARQUE DE EVENTOS DE 
JAMACARU), Matérias encaminhadas para as Comissões Competentes 
do Poder Legislativo.   REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José 
Nairton Macedo Costa: Ofício ao Sr. Prefeito Municipal solicitando 

serviço de retirada da areia e barro localizados nas margens da estrada 
asfaltica que liga a nossa cidade a Vila da Cachoeira, tendo como ponto 
de referencia a obra em construção da Praça da Juventude. Ver. George 
Fechine Tavares: Ofícios endereçados aos Diretores bem como ao 
corpo docente das escolas Padre Amorim e Monsenhor Antonio Feitosa 
parabenizando-os pelos excelentes resultados obtidos em aprovações em 
diversos vestibulares ocorridos em nossa região; Ofício ao Secretário de 
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Infraestrutura solicitando serviço de recuperação de calçamento e esgoto 
nas proximidades da Praça das Missões em nossa cidade. Ver. Orlando 
Antonio Pereira: Ofício endereçado ao Exmo. Sr. Governador do Estado 
do Ceará, solicitando a construção de pavimentação asfáltica que liga o 
Distrito de Jamacaru ao vizinho Município de Brejo Santo(CE); Ofício ao  
escritório local da ENEL solicitando relocação de um poste na localidade 
do Sítio Terra Dura, com identificação de número da FNS 601. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito 
Municipal com cópias as Secretarias de Administração, Infraestrutura e 

Agricultura, Chefia de Gabinete, Procuradoria do Município e Saúde, com 
as seguintes solicitações: Conserto e reparo da estrada vicinal rural que 
liga o Sítio Jerimum ao Sítio Coqueiro; Cópias dos Projetos de 
abastecimentos d’água das localidades: Sítios Serra do Mãozinha, Terra 
Dura, Juazeirinho, Malhada da Areia, Pau D arco, Coité, Carnaúba, 
Cantinho, Caiçara, Aroeira, Lapinha e no Distrito do  Quimami para serem 
apresentados em dois volumes; Informações a respeito da Lei Municipal 
que trata do controle populacional de cães e gatos; Informações sobre a 
transferência de servidores públicos desde o ano de 2017 até a presente 
data,  no âmbito da administração municipal; Conserto e reparo da 
estrada rural de acesso ao Sítio Olho D’água de Fora; Informações acerca 
das despesas aplicadas com a arrecadação da taxa de iluminação pública 
bem como o valor total da receita gerada para o Município; Relatório 
sobre a data base salarial dos servidores públicos municipais; Ofício ao 
Magnífico Reitor da URCA fazendo-se acompanhar de uma cópia a 
Diretoria do Geopark Araripe  solicitando providências na colocação de 
placas de sinalização de advertências aos banhitas e turistas   que 
frequentam a cachoeira de Missão Velha(CE). REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofício ao Secretário de 
Infraestrutura solicitando o reparo da estrada de acesso ao Sítio 
Coqueiro, passando pelo Sítio Juazeirinho, Ofício a estatal Sohidra 
solicitando a vazão, profundidade e o perfil de diversos poços, Ofício 
endereçado a empresa vencedora da concorrência para realização do 
serviço de abastecimento d’água que vai ligar o Sítio Cana Brava ao 

Distrito de Jamacaru de uma cópia do Projeto completo do referido 
abastecimento.  Ver. George Fechine: Ofício endereçado ao Gestor 
Municipal solicitando disponibilizar um terreno próximo ao Conjunto 
Habitacional Casemiro Farias para implantação de um campinho sesporte 
naquele populoso bairro, Ofício endereçado ao Secretário de 
Infraestrutura pedindo serviço de recuperação nas luminárias das ruas 
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Pe. Félix e Rua Dom Bosco em nossa cidade. Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim: Ofício ao Secretário Isaque Evangelista solicitando a 
realização de serviço de conservação da pavimentação da Rua Cap. João 
Correia Arnaud, que fica ao lado da Sede do Poder Legislativo, Ofício ao 
mesmo Secretário pedindo a execução de serviço de esgoto na Rua Pe. 
Cícero, nos dois sentidos da referida urbe, Ofício endereçado ao DER/Ce 
em sua sede regional na cidade do Crato(CE) solicitando a retirada de 
areia que fica acumulada dentro da malha asfáltica da CE-153, no trecho 
compreendido entre a ponte do Sítio Coité e a ponte do Sítio Logradouro. 

Ver. José Divanildo de Andrade: Ofício endereçado ao Corpo de 
Bombeiros Militar do Estado solicitando a presença de seus integrantes 
durante o período de maior visitação pelos banhistas que visitam o nosso 
ponto turístico, Ofício ao DETRAN(CE) solicitando a instalação de uma 
lombada eletrônica na CE-293 na localidade do Sítio Olho D’água 
Comprido, tendo como ponto de referência um sucatão do Bosco, Ofício 
ao mesmo órgão federativo solicitando a correção das placas de 
sinalização próxima aos fotossensores, Ofício ao escritório local da 
CAGECE solicitando o conserto do calçamento próximo a residência da 
Sra. Suzete Sá bem como da Sociedade São Vicente de Paulo, logo após 
um vazamento da rede de distribuição hoje há uma grande cratera no 
local, Ofício ao Sr. Prefeito Municipal solicitando a continuação do 
calçamento na Rua Francisco Januário Pereira em nossa cidade. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia 
ao Secretário de Administração pedindo providências quanto a iluminação 
pública no Distrito de Jamacaru bem como nas Ruas do Bairro Novo 
Milênio, Ofício aos mesmos destinatários solicitando o conserto e reparo 
da estrada de acesso ao Sítio Gostoso indo até o Sítio Arraial do Meio, 
como também a estrada que liga o Distrito da Missão Nova até a Vila 
Santa Lídia, zona rural do nosso Município. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: Ofício a Secretaria de Infraestrutura solicitando a substituição de 
lâmpadas queimadas na estrada em direção ao Sítio Tabocas, tendo 
como ponto de referência a chácara do Sr. Cícero Vitoriano, Ofício 
endereçado a Secretaria de Saúde no setor da Vigilância Sanitária 

solicitando a apreensão de cães soltos nas ruas da nossa cidade. Antes 
do início da próxima etapa da Sessão Legislativa, o Sr. Presidente 
suspendeu os trabalhos por um período de 10 (dez) minutos para que 
fossem apresentados os Pareceres sobre o Projeto de Resolução N.º 
001/2018 de autoria da Mesa Diretora.  ORDEM DO DIA:  Foi 
submetido ao crivo do Pleno da Casa do Povo, após a leitura dos 
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Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa e de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor, com 
opiniões favoráveis a tramitação e aprovação do: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N.º 001/2018 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA(CE), DATADO DE 07 DE 
FEVEREIRO DE 2017, CUJA EMENTA: “CONCEDE REAJUSTE 
SALARIAL PARA OS SERVIDORES OCUPANTES DOS CARGOS DE 
ARQUIVISTA, DIGITADOR, TELEFONISTA, AGENTE 
ADMINISTRATIVO, ESCRITURÁRIO E SECRETÁRIO INTERNO, 

BEM COMO AUMENTO NA GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO DE 
ATIVIDADE DOS SERVIDORES OCUPANTES DOS CARGOS DE 
JARDINEIRO, AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS E VIGIA DO 
PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, a referida Matéria foi aprovada por unanimidade, 
bem assim os Requerimentos escritos e verbais apresentados no 
expediente legislativo. PALAVRA FACULTADA: Ver. Hernesto Silva 
Vasques: saudou a todos, deu inicio ao seu discurso falando sobre a 
parceria existente entre a Secretaria Municipal de Educação com os 
proprietários do Sítio Barreiras que estiveram na USP em São Paulo 
divulgando a referida união, hoje a produção de bananas não é só para o 
nordeste, mas a partir de agora para o mundo, e isso é uma satisfação 
para nossa economia. Prosseguindo na sua fala, o Parlamentar disse que 
esteve presente na solenidade da assinatura da ordem de serviço da 
ampliação da pista do Aeroporto Regional do Cariri objetivando pouso de 
aeronaves de maior porte como também atrair empresas e investidores 
para a nossa região, na ocasião, rebateu o Ofício solicitado pelos Colegas 
no tocante a recuperação da estrada do Sítio Arraial, pois ontem, 
pessoalmente, pegou a maquina com a caçamba e foi para lá, mas, no 
local, viu a impossibilidade de colocar material devido a existências de 
buracos grandes que provavelmente se transformariam em atoleiros caso 
jogasse material naquele momento. Continuando, o Edil fez referencias a 
outro Ofício, dessa vez, o apresentado pelo Vereador George Fechine, 
pois  fala da areninha conseguida pelo Deputado Leonardo Araújo, e, no 

momento, disse ficar satisfeito, pois serão duas, porque recebeu através 
de email, lido na íntegra, a relação de diversos benefícios advindos do 
Governo do Estado do Ceará, conseguidos através do ex-prefeito de Brejo 
Santo(CE) Guilherme Landim e no momento da assinatura da ordem de 
serviço saberemos exatamente de quem é o mérito e o Prefeito Diego 
Gondim já tem um local certo para a construção da areninha ora em 
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debate.  Antes de passar a palavra a outro orador, o Vereador Hernesto 
Vasques comunicou que iria se retirar da Sessão por motivo bastante 
justo. O Sr. Presidente autorizou o Colega a se retirar e em tempo 
comentou a respeito da reabertura da agencia do Banco do Brasil em 
nossa cidade, haja vista que essa é uma luta conjunta dos poderes 
constituídos e da sociedade civil organizada, que através da loja 
maçônica local, na pessoa de Joanilton Macedo, que está colhendo 
assinaturas num abaixo assinado solicitando uma audiência pública a 
cerca do tema. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saúdo a todos, o 

Parlamentar fez seu discurso pautado nas reivindicações da correção 
salarial dos servidores do Município quanto à questão da sua data base, 
foram muitas as solicitações no ano passado como também já se iniciou 
os questionamentos neste sentido já no corrente exercício, em sua fala, o 
Edil disse está satisfeito com o envio do Projeto de Lei corrigindo o salário 
dos servidores do Magistério, pois neste ano já foram enviados dois 
Requerimentos para o Prefeito e a Secretária de Educação objetivando 
sensibilizar os mesmos para o quanto antes dar o reajuste aos nossos 
professores e isso é importante, pois foi uma cobrança incessante da  
Casa para que fosse visto essa possibilidade de valorização cada vez mais 
dos nossos servidores. Continuando no assunto, o Vereador Eduardo 
Honorato ressaltou a importância do Poder Legislativo trazer em sua 
pauta ações que venham a valorizar os trabalhadores e que esse Projeto 
de Lei vem nesse sentido como foi o caso do Projeto de Resolução 
apresentado pela Mesa Diretora que deu a sua devida valorização aos 
servidores do Legislativo, e sirva como exemplo ao Poder Executivo 
enviando o quanto antes um Projeto de reajuste em cima da data base, 
pois não é justo os servidores passarem dois anos sem esse benefício, 
até porque a inflação anunciada de 3% (três por cento) indo contra a 
realidade do nosso dia-a-dia e, caso os funcionários não tiverem essa 
correção ficarão com seus salários muito mais defasados e essa Casa não 
poderá ficar de braços cruzados quanto a isso. É preciso que o 
movimento sindical vá para as ruas defender os direitos dos nossos 
servidores, pois há um total desmonte, vindo de lá de cima (Brasília) 

caindo aqui e os gestores são iguais ao feijão duro na queda, só cedem 
na pressão ressaltou o Vereador Eduardo Honorato em seu discurso. Para 
finalizar sua participação, o 1.º Secretário da Mesa Diretora fez menção a 
dois debates bastante falados na Casa, o primeiro, as palavras do Colega 
Hernesto Vasques, dizendo para ele e o povo em geral que a situação das 
nossas estradas rurais estarem intransitáveis é porque pouca coisa feita 
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no ano passado, na sua maioria, quase nada foi consertada, com a 
lógica, no período chuvoso a situação só piora, em seguida, falou 
novamente da situação crítica e o clamor cobrado pelos moradores das 
nossas ruas periféricas quanto a questão da falta de manutenção na rede 
de iluminação pública, as críticas faladas são as mesmas, a demora na 
reposição das lâmpadas, pois existem locais que a mais de um ano estão 
as escuras e não é por falta de Requerimentos e nem de cobrança 
pessoal dos próprios moradores, o que não tem é o devido reparo, porém 
a cobrança da iluminação pública vem mensalmente na conta de cada um 

de nós. Ver. José Nairton Macedo Costa:  saudou a todos, o Vereador 
foi breve nas suas palavras falando inicialmente que testemunhou cenas 
exemplares dignas de serem copiadas, mais precisamente acerca da 
permanência de agentes nas principais vias na cidade de Juazeiro do 
Norte(CE) orientando e educando os motoristas, quando alguém vai 
atravessar na faixa de pedestre os agentes intervém pedindo para que os 
carros parem, isso é um gesto muito bonito da Gestão Municipal e quero 
aqui parabenizar o Prefeito José Arnon Bezerra através do DEMUTRAN a 
ideia inovadora em colocar os agentes nas vias de maior fluxo de veículos 
bem como nas unidades de ensinos públicas e privadas durante a entrada 
e saída dos alunos, daqui a 05 (cinco) meses o trânsito em Juazeiro(CE) 
será um dos mais organizados na sua fluidez e peço, em nome da 
população de Missão Velha(CE), ao Prefeito Municipal que coloque os 
agentes nas ruas, pois o nosso trânsito está caótico e tem piorado muito, 
citando como exemplo a Rua Pe. Félix porta de entrada para quem vem 
de Jamacaru, pois ali os condutores não contribuem e é uma pena, pois 
nós que buscamos melhorar fizemos foi regredir mas ainda dá tempo de 
melhorar, autoridades e cidadãos podemos fazer um trânsito que valha a 
pena e aqui quero mais uma vez parabenizar a Gestão de Juazeiro do 
Norte(CE) em particular ao Professor Amilton Macedo que está à frente 
da Secretaria de Segurança que engloba aquele órgão municipal e 
quando aqui esteve apresentou ótimos projetos que infelizmente não 
foram postos em prática.  Ver. Cícero Meneses Macedo:  saudando a 
todos, o Líder da Bancada de Oposição deu início a sua participação 

falando sobre o Demutran da nossa cidade, o Edil disse que esteve por 
um determinado período de tempo, no comercio do Sr. Cícero Saraiva, 
que fica na Rua Pe. Félix, porta de entrada da nossa cidade para quem 
vem de Jamacaru e constatou o quanto é difícil transitar naquela via 
como também em uma rua próxima que vai em direção ao Parque de 
Eventos, pois está intransitável devido as chuvas. O Parlamentar Cícero 
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Meneses continuando nesse assunto, pediu que houvesse um 
entendimento entre o Ministério Público e o Prefeito Municipal, pois isso 
pode dar desaprovação de contas e improbidade administrativa ao Gestor 
porque paga-se aos agentes e o referido órgão é arrecadador e não 
arrecada nada, hoje foi visto uma viatura do Demutran da cidade de 
Mauriti(CE) totalmente caracterizada e somente o Transito do nosso 
Município é que não reage, se é um novo tempo, nós precisamos andar 
para frente, que esse Demutran assim como outras Secretarias caminhem 
a passos largos porque a vida segue e não vamos nos espelhar no que 

ficou para traz. Continuando no assunto, o Líder da Oposição fez um 
apelo aos agentes de trânsito, pois é sabedor que seus vencimentos 
encontram-se rigorosamente em dia e vão trabalhar pelo menos nas 
segundas feiras a fim de desobstruírem uma rua que é o acesso ao nosso 
maior Distrito, o Jamacaru, pois se vier uma ambulância socorrendo 
alguém ela não vai passar e eu desafio qualquer um e é preciso que o 
Ministério Público veja isso juntamente com o Sr. Prefeito e o Demutran 
também ajude a Missão Velha(CE) porque estão recebendo o dinheiro, 
ressaltou o Parlamentar em seu discurso. Prosseguindo na sua 
participação, o Vereador Cícero Meneses falou sobre um assunto já 
bastante debatido aqui nesta Casa, a questão judicial sobre a construção 
do mini shopping, pois o referido empreendimento encontra-se 
embargado há vários anos e na praça que fica ao lado, fui informado 
pelos vizinhos que os ratos ficam circulando nela, uma boa quantidade 
deles, contei por volta de 06 (seis) ratos grandes no horário das 
19hs25min, fato que já se tornou problema de saúde pública, é preciso 
também que a Comissão do mini shopping dirija-se até o Ministério 
Público pedir autorização para abrir e limpar o referido local. O Vereador 
José Divanildo pediu um aparte para indagar sobre a existência de uma 
associação, informação prontamente confirmada pelo Vereador Cícero 
dizendo ainda que se trata de uma questão judicial com o Dr. José 
Rodrigues. Em tempo, cobrou da associação um posicionamento quanto a 
limpeza ou correm o risco do bem doado ser devolvido para o Município, 
é um problema complexo, mas não podemos deixar que um visitante 

pare ao lado da Prefeitura, numa praça pública e tenha ratos andando 
em cima desses locais. Prosseguindo, o Edil discursou sobre outro 
assunto, dessa vez foi à vez da educação, pois o êxodo que está 
ocorrendo é preocupante, existe a perca de alunos para os Municípios 
vizinhos, quem mora no Sítio Santa Teresa tem um ônibus que vem de 
Barbalha(CE) pegar os estudantes, isso é preocupante porque Missão 
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Velha(CE) deixa de arrecadar perdendo renda e não podendo dar um 
salário bem melhor para os professores. Lá na região serrana, aonde o 
Vereador Alberto Pinheiro reside, está acontecendo na Vila do Aleixo e no 
Sítio Terra Dura o pessoal está indo estudar em Brejo Santo(CE), o 
Vereador Presidente Francisco Rafael informou aos demais Colegas que 
há um ônibus disponível advindo do Município recém-falado indo buscar e 
deixar os alunos. Voltando a discursar, Cícero Meneses disse esses são os 
momentos em que o Poder Executivo tem que dialogar mais com o Poder 
Legislativo porque o que vamos falar para essas comunidades ou pessoa 

de fora? Eu quero é que a educação do nosso Município se desenvolva, 
não existe coisa mais feia do que uma cidade do porte de Juazeiro do 
Norte(CE) ser considerada como a pior educação no Estado do Ceará, 
agora precisamos saber como recuperar esses alunos que perdemos para 
os nossos vizinhos, é preciso haver uma reunião com a Secretária de 
Educação e os Vereadores para explicar o real motivo da perca de 
estudantes, pois mais na frente vai atingir o repasse do FPM. 
Prosseguindo no tema educação, o Parlamentar falou também sobre a 
jornada pedagógica que aconteceu recentemente, porém, em seu 
discurso o Edil disse que não quer tirar méritos de ninguém, mas 
questionou uma palestrante que falou sobre a administração de uma 
empresa muito bem sucedida, produtora de bananas, mas não é 
admissível falar somente sobre isso, pois a nossa educação precisa ter 
um norte e por mais dificuldade que esteja precisa-se de um palestrante 
ou de um curso organizado de responsabilidade que possa repassar um 
conteúdo que o professor possa levar até o seu aluno. Tenho 
informações que existem salas de aula com 40 (quarenta) alunos, tenho 
informações que creches foram fechadas e tem 05 (cinco) salas alugadas 
na ACOAFA, é necessário sabermos por que está lá, é preciso saber o 
porquê da vinda das crianças de 07 (sete) anos do Sítio Riacho das 
Palmeiras para a Missão Nova e somente 03 (três) foram matriculados, 
onde os demais foram estudar no Sítio Santana em Barbalha(CE), é 
preciso saber também porque fecharam a escola no Sítio Escondido e 
seus alunos estão indo estudar lá no Sítio Riacho Seco, não estou aqui 

fazendo críticas e sim, cobrando informações, pois se não chegar até esta 
Casa eu vou começar a criticar e quem quiser que venha se defender na 
Tribuna. A Vereadora Inácia Arrais solicitou um aparte para falar o 
seguinte: a pessoa ou as pessoas que lhe repassaram a informação de 
que a palestrante apenas defendeu os interesses da sua empresa, essas 
pessoas estão falando coisas erradas. O Vereador Cícero Meneses pediu 
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para finalizar sua life, mas que iria conceder o aparte, no entanto 
justificou falando que não quis dizer que a D. Filó veio fazer 
merchandising da empresa dela, apesar de toda contribuição que a 
Fazenda Barreiras dá ao Município com o projeto que foi implantado, 
precisava de um palestrante ligado diretamente à educação e essas são 
foram as suas palavras finais.   A Parlamentar D. Nazinha prosseguiu 
dizendo que D. Filó é uma pessoa sublime e nobre que poucas pessoas 
se igualam a ela, trabalha com educação de valores, esse projeto foi 
trazido do Estado de São Paulo aonde lá já se tem uma experiência 

fabulosa a respeito desse projeto que tem surtido muitos benefícios em 
diversos Estados. Continuando nas suas palavras a Vereadora Inácia 
Arrais disse ao Colega Cícero Meneses que ele falou que a D. Filó exaltou 
a nobre empresa que tem, e nós sabemos que é de valor e cresceu 
Missão Velha(CE), isso é inegável, mas ela falou sobre a educação e é 
uma pessoa que tem o saber. O Parlamentar Cícero Meneses rebateu a 
Colega falando o seguinte: no meu raciocínio quem deveria ser um 
palestrante era uma pessoa mais capacitada que não fosse ligado a área 
empresarial e sim, na educacional e que não estava tirando mérito de 
ninguém. Retornando a discursar, D. Nazinha disse que tanto a D. Filó é 
uma empresária como também é uma educadora, precisamos ver que ser 
educador não é ter somente um diploma e não exercê-lo, a palavra 
educar significa transformar as pessoas para que tenham uma vida 
melhor. O debate se prolongou por alguns minutos, chegando a um 
ponto em que o Sr. Presidente da Mesa Diretora teve que intervir e com 
isso a Vereadora D. Nazinha encerrou suas palavras dizendo que a 
palestrante exerceu o seu papel mandando o seu recado muito bem.   
Ver. José Divanildo de Andrade: saudou a todos, o Edil iniciou sua 
fala, dizendo estar surpreso com a dinâmica na política, pois, recebeu um 
convite do Prefeito Municipal, em conjunto com os seus Colegas de 
Bancada, o ex-prefeito Washington Fechine e demais lideranças regionais 
para se fazerem presentes na assinatura da ordem de serviço para 
melhoramentos no Aeroporto Regional do Cariri, lá estavam presentes o 
Senador Eunício Oliveira e, durante algum tempo via o estreitamento 

político do Governador com o Senador Eunício, durante o evento, 
presenciei o entendimento entre ambos trabalhando por um Ceará 
melhor pelo fato dos discursos proferidos, ambos trocaram elogios, o 
Governador Camilo disse: se não fosse o Senador Eunício Oliveira o Ceará 
não estava em boa situação porque é o Senador que abre as portas para 
o Estado. Continuando sua participação, ainda dentro de uma veia 
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política, o Vereador ressaltou o discurso do Colega Hernesto Vasques 
quando divulgou a relação de obras conseguidas pelo ex-prefeito 
Guilherme Landim com o Governo do Estado, inclusive asfaltar o Distrito 
de Jamacaru a cidade de Porteiras e isso é uma coisa boa, essa é a 
situação que encontramos, a gente viu nos discursos, duas areninhas, 
uma do Deputado Leonardo Araújo e outra do postulante a Deputado 
Estadual, o Guilherme, são várias obras entre asfaltamentos e 
abastecimentos d’águas, dentre eles na comunidade do Sítio Banco de 
Areia. O Vereador Antônio Rodrigues Roberto pediu um aparte para dizer 

que conhece a comunidade falada, mas desde a administração do 
Prefeito José Leite Landim que lá tem muita água. Voltando a discursar, o 
Parlamentar José Divanildo disse que ouviu a fala do Vereador Eduardo 
Honorato quanto a questão das estradas, realmente o Colega tem toda 
razão, pois a conservação deixou a desejar, mas que isso não é uma 
justificativa, mas infelizmente as maquinas do PAC vivem mais quebradas 
do que funcionando, as vezes tem que comprar peças em outros Estados,   
as máquinas estão sucateadas e com isso não deu tempo de trabalhar 
em todas as estradas, exemplificando o Sítio Tuncas onde um morador 
daquela localidade disse que passar a máquina nesse período e chover, 
fica é pior e numa conversa amistosa com o Sr. Prefeito ele informou que 
o profissional que opera a máquina não tem conhecimento básico do 
trabalho de manutenção. Eu sei que precisa melhorar, estive no Sítio 
Olho D’água de Fora, inclusive tem um Requerimento de minha autoria 
pedindo para, pelo menos, desviar o caminho das águas. Para finalizar, o 
Vereador José Divanildo disse que participou em partes da semana 
pedagógica, e pegando carona no discurso da Vereadora e educadora 
que é D. Nazinha, a D. Filó é uma pessoa preparada, pois quando o 
Vereador Hernesto disse aqui que ela procurou a USP, uma das maiores 
faculdades do mundo, levando o nome de Missão Velha(CE), um projeto 
sendo realizado aqui, para que a própria USP entenda a importância 
social que essa fazenda tem e se ela tocou no nome da empresa, é 
porque ela é a dona, eu entendo bem a fala do Vereador Cícero Meneses, 
mas, ela (D. Filó) é uma pessoa preparada que está contribuindo muito 

para a educação de Missão Velha(CE) e esse é o meu pensamento. 
Quanto a questão da perca de alunos, eu também concordo com o seu 
discurso, mas na gestão passada a escola do Sítio Barra da Caiçara foi 
fechada e os alunos foram estudar em escolas de Milagres, no Olho 
D’água foi fechada a unidade escolar e muitos alunos foram estudar em 
uma escola de Abaiara porque os pais não queriam que seus filhos 
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viessem estudar aqui no Colégio Stenio Dantas. O Sr. Presidente aparteou 
o Colega dizendo ao mesmo que as escolas fechadas foram frutos da 
nucleação realizada na administração Tardiny Pinheiro e Rafael Moreira, 
mas um dos planos de governo do atual Prefeito, através de promessas, 
que ia reabrir as escolas e ele reabriu? Ele está é nucleando dentro das 
próprias escolas diminuindo salas, como disse o Vereador Cícero Meneses 
salas com mais de 40 (quarenta) alunos, relatos dos próprios professores 
e então cadê as escolas abertas, não reabriu uma, exclamou o Vereador 
Rafael em seu aparte. Retornando a falar, o Parlamentar Divanildo disse 

que o debate é muito salutar, fazendo referencias mais uma vez ao 
Vereador Cícero Meneses no qual tem todo o direito de explanar e 
defender as suas ideias, agora se vou ou não aceitar é um problema 
meu, é por isso que deve ter esse debate para discutirmos o que é bom 
ou ruim para mostramos ao povo que está nos assistindo. Ver. George 
Fechine Tavares: saudando a todos, o Líder da Minoria na Casa iniciou 
sua participação falando a respeito dos seus Requerimentos apresentados 
na Sessão que ora se realiza, no tocante ao êxito alcançado pelos alunos 
das Escolas: Padre Amorim e Monsenhor Antônio Feitosa nos vestibulares 
que participaram,  inclusive com um aluno alcançando o primeiro lugar 
em engenharia civil na UFCA e isso é muito importante deixando a todos 
muito alegres e somente através da educação é que conseguimos êxito 
na vida. Outro assunto falado, também advindo de Requerimento, foi 
sobre a situação que se encontra os arredores da Praça das Missões, a 
reivindicação foi repassada por pessoas atentas aos descasos que 
acontecem na nossa cidade, e de imediato, solicitei que sejam realizados 
os consertos no esgoto e calçamento, pois as ruas estão quase que 
intransitáveis com muitos buracos chegando até a interferir na presença 
das pessoas que sempre se reuniam no referido equipamento público 
para fazerem suas orações porque não estão aguentando a fedentina. 
Prosseguindo nas suas explanações quanto aos Requerimentos, agora foi 
a vez da Matéria que fala do campinho sesporte, a contra partida do 
Município é a doação de um terreno, e a nossa reivindicação é que seja 
próximo ao Conjunto Habitacional Casemiro Farias até porque existe uma 

grande concentração de adolescentes praticantes de futebol e o 
campinho sendo construído nas imediações do Casemiro Farias, será uma 
grande conquista para o povo que lá reside. O Vereador Hernesto disse 
que o Prefeito já tem um local, porém não disse qual era,  ele tem que 
dizer, a gente está num mundo real, Missão Velha(CE) não está mais 
num mundo de faz de contas, pois dizem que tudo é feito, tudo foi feito e 
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tudo será feito e na realidade, nada foi feito, o povo merece respeito, não 
é só com picuinhas e politicagens que sabemos de onde vem e aí eu 
retorno a lembrar a fala do Colega Hernesto que disse que campinhos 
serão dois, pois Guilherme Landim conseguiu um, e quero dizer que não 
estou reivindicando paternidade de campinho, eu só estou dizendo que 
essa luta foi da gente, vem desde o ano passado junto ao Secretário de 
Esportes do Estado e o Deputado Leonardo Araújo que com muito 
empenho conseguiu e de forma alguma iriamos trazer um representante 
para o nosso Município que não se preocupasse com Missão Velha(CE), 

ele está presente e corre atrás, inclusive já nos presenteou com uma 
ambulância na Gestão passada, ele não mede esforços, aí traz um 
campinho e aparecem as picuinhas políticas dizendo que não foi esforço 
do Deputado Leonardo Araújo, ele inclusive destinou parte de suas 
emendas para realizar o sonho dos jovens de Missão Velha(CE). Para 
finalizar, o Vereador George Fechine falou sobre a importância da luta 
para reabertura da agencia do Banco do Brasil em nossa cidade, 
ressaltando o momento político, na esfera estadual aonde todos estão 
unidos, que tragam novamente a agencia, pois os comerciantes, 
aposentados e cliente estão sofrendo necessitando demais do Banco e 
em tempo, pediu a todos união em prol de sensibilizar os políticos de 
alguma maneira, e voltando a dizer, temos que fazer tudo pelo bem da 
nossa querida cidade. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
saudou a todos, foi breve na sua participação, iniciando pelos 
agradecimentos a cada um dos Colegas Vereadores que votou no Projeto 
de Resolução de iniciativa da Mesa Diretora que reajusta o salário dos 
servidores do Legislativo, ressaltando as beneficias da Matéria 
apresentada, pois advém desde o ano passado essa política de 
valorização do servidor e neste ano foi feito da mesma forma.  Em 
seguida, o Parlamentar Rafael destacou a importância dos benefícios 
citados pelos Colegas nos seus debates bem como quem os trouxe, mas 
em tempo, disse também que algumas obras atribuídas ao propenso 
candidato Guilherme Landim já tinham sido anunciadas anteriormente 
pelo próprio Governador Camilo Santana na emissora de rádio Pe. Cícero, 

no tocante ao asfaltamento da estrada que liga Porteiras ao Distrito de 
Jamacaru, foi uma reivindicação do Prefeito daquela cidade, Fábio 
Pinheiro, palavras ditas pelo próprio Governador, mas eu quero ressaltar 
o respaldo político que o jovem Guilherme tem em relação a sua cidade, 
pois os benefícios anunciados para lá não cabem em uma só folha e, 
também quero dizer que vamos comprar a briga do nosso distrito 
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industrial, haja vista que o atual Prefeito não quer o crescimento de 
Missão Velha(CE) na questão de geração de emprego, pois é inadmissível 
perder um convenio de mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) 
em contra partida, Guilherme Landim tem apego por sua cidade, pois foi 
celebrado um convenio na ordem de R$ 8.000.000,00 (oito milhões de 
reais) para a construção do distrito industrial de Brejo Santo(CE) e 
lamento porque não nos espelhamos nessas coisas boas e é por isso que 
estamos desse jeito, como exemplo citou que no passado já fomos maior 
do que a maioria das cidades vizinhas e  esta é a importância de querer 

bem a sua cidade, não estou aqui falando mal dos benefícios, mais sim, a 
diferença do peso que é o candidato Guilherme Landim para a cidade 
dele, várias e várias ações, inclusive o Batalhão do RAIO  com sistema de 
monitoramento de câmeras, academia popular, areninha, enfim, uma 
imensidão de obras. Para finalizar, o Mandatário do Legislativo disse que 
precisamos ver quem realmente quer ver a nossa cidade crescer e se 
desenvolver dando oportunidades a nossos jovens, agora não se pode é 
pegar várias obras e enterra-las não dando continuidade porque foi o 
outro gestor que conseguiu, pois vai dar mérito ao Prefeito passado e 
isso é um pensamento pequeno, como o Vereador George Fechine falou, 
temos é quere bem a nossa cidade.  Sem oradores e nada mais nada a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, 
do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 21 de fevereiro 
de 2018. 
 

 
            Francisco Rafael Tavares de Luna              Eduardo Honorato Paulo 
                              Presidente                                            1º Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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